

# 7年思念苦 母子终团圆

本报记者 赵艳君

离家7年之久的李兰(化名)终于回来了。如今,她的两个儿子,一个已成年,另一个也褪去稚气,有了少年的模样。

5月19日,李兰的家人将一面写有“从警为民办实事 无私援助寻亲归”的锦旗,送到聊城市公安局茌平分局刑警二中队,感谢民警7年来坚持不懈帮他们寻亲,让他们一家团圆。

事情要从7年前李兰突然离家说起。

今年45岁的李兰,早年随母亲从云南来到茌平生活。到了婚嫁的年龄,在媒人的介绍下,她和茌平区杜郎口镇一名聋哑男子结婚成家。之后,两个儿子相继出生。但因为生活习惯不同、沟通交流不畅等问题,李兰和家人之间出现一些矛盾。

2016年3月的一天,李兰抛下孩子和丈夫,不告而别。这一走,就是7年。

从她离家的那天起,家人就四处寻

找。一个月后,李兰依然毫无踪迹,家人向茌平公安分局刑警二中队寻求帮助。此后,中队多位民警开始了接力寻找。

起初,民警根据相关线索,利用多种手段一路追踪至淄博。遗憾的是,民警和李兰家人赶到时,只找到了李兰遗留的一些随身物品,她本人却不知所踪。

7年来,但凡有线索出现,民警都会赶赴现场寻找,但奔波多地,每次都无功而返。这件事,也成了民警心里的一个牵挂。

直到今年5月,李兰的大儿子晓兵(化名)提供了一条线索,让事情有了实质性转机。

这几年,晓兵一直在短视频社交平台发布作品,展示自己的生活环境。他希望母亲可以看到自己的视频,更希望她知道,家人一直在等她回家。

巧合的是,李兰刷到了儿子发布的视频。虽然晓兵并未透露自己的真实信息,但李兰辨认出了儿子的相貌,思子心切的她,开始在评论区以老乡的名义留

言,打听家乡的情况,并添加了晓兵的微信。

虽然李兰并未表明身份,但机敏的晓兵对她产生了怀疑。5月中旬,他将自己的想法告知了家人。很快,晓兵的姑姑去茌平公安分局杜郎口派出所,找到了所长何义武。

何义武曾在茌平公安分局刑警二中队工作多年,为寻找李兰付出过很多。听到有新线索出现,他一方面示意晓兵主动联系李兰,以得到更多信息;另一方面和一直参与寻亲工作的中队民警贾莫涛联系,希望他可以依靠这个线索找到李兰,帮助她们一家团圆。

“时隔多年,终于又有了线索,我们也非常兴奋。幸运的是,这次我们通过调查走访、分析研判,大致确定了李兰的位置。”贾莫涛说,了解到李兰可能身在江苏沛县后,5月16日,贾莫涛和同事周宗献第一时间驱车赶赴沛县,基本确认李兰的身份后,才通知其家人前去认亲。

5月17日一早,李兰的小儿子在家人

陪伴下,赶赴江苏寻找母亲。

在陌生的小县城,仅凭大致方位去寻找一个多年不见的人,绝非易事。在当地警方的协助下,几经周折,两位民警与李兰的家人,在一幢不起眼的居民楼里发现了李兰的身影。

见到李兰后,民警表明身份,并将小儿子带到她面前。李兰再也控制不住,紧紧抱住孩子失声痛哭,诉说着自己对孩子的思念。

见母子二人深情相拥,周宗献“趁热打铁”,建议李兰不要再回避,勇敢面对家庭存在的问题,回家慢慢解决。“看得出来,这几年她也是居无定所,靠着打零工度日,日子过得并不富裕。”周宗献说。

在民警和家人的劝说下,李兰打开心结,答应回家,表示会听从民警的建议,用合适的方式解决家庭问题。

长达7年的寻亲之旅,终于有了一个圆满的结局。无论是李兰家人,还是帮助寻亲的民警,都对这个结局感到莫大欢喜。

## 城市表情



5月19日,齐鲁高速聊城德莘运管中心聊城南收费站(以下简称“聊城南收费站”)工作人员为游客送上聊城文创手提袋。5月起,聊城南收费站实行“高速+旅游”助力水城旅游新模式,为来聊游客提供便利。 本报记者 陈金路 摄

## 全国文明城市创建进行时

### 曝光台



5月22日,东昌湖风景区龙堤码头附近的湖面上漂浮着生活垃圾。夏日的东昌湖风景怡人,成为人们休闲、游玩的好去处,但部分游客却将垃圾丢入湖内,破坏了风景。 本报记者 许金松 摄

## 聊城市举办全国助残日主题活动

# 30位残疾人畅游九州洼月季公园

本报讯(文/图 记者 吕晓磊)今年5月21日是第三十三次全国助残日。5月19日上午,30位肢残人士齐聚高新区九州洼月季公园,参加由聊城市残疾人联合会主办、聊城市肢残人协会、高新区残联协办的“共享阳光 向阳而行”肢残人游览参观活动。

活动中,30名残疾人士先来到九州洼月季公园赏花踏青,随后又来到山东金正动画股份有限公司参观聊城市残疾人非遗传承培训创业基地、肢残人非遗传承工匠室、荔枝花开工作室。在九州洼月季公园,残疾人士马红民为大家献上了精彩的硬气功表演。“我们虽然身体残疾了,但我们脑有手,也可以拥有精彩的人生。”马红民的表演点燃了在场残疾人的热情,他们纷纷展示才艺,欢声笑语在公园里回荡。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”才艺表演进入尾声时,30位残疾人士挥舞着手中的五星红旗合唱歌曲《歌唱祖国》。



肢残人士在九州洼月季公园游玩

看着园内青翠的草木、雅致的亭台轩榭和开得正艳的月季花,韩明感触颇深地说:“这些花开得真好看,这么多

年,头一回来这儿看景。”由于身体不便,这是韩明第一次来到九州洼月季公园。看到公园内的月季花,他不时拿出手机

拍照。肖同芳因腿脚不便,平时很少下楼,这次,她坐着轮椅勇敢踏出家门,呼吸室外的清新空气,体验在阳光下自由自在“行走”的快乐。

当日,公园里还来了位特殊的志愿者——莘县鲁强石磨农副产品有限公司总经理苏义强。当天一大早,他便赶到现场,向30位残疾人士捐赠了价值2000元的物品。多年来,苏义强一直致力于帮扶残疾人士,他所在的公司共有员工40多人,其中有10位是残疾人。

市肢协副主席兼秘书长赵国光告诉记者,让残疾人走出家门切身感受外面的新鲜世界,对缓解残疾人的精神压力和增强生活信心十分有益,这也是不少残疾人由来已久的心愿。“随着城市越来越重视无障碍设施的建设,我们残疾人的出行也越来越方便。社会关爱我们的同时,我们也要自立自强自爱,展现我们残疾人的精神风貌。”赵国光说。